



подано в 2022 году на соискание почетного статуса «Достояние Среднего Урала»

претендентов для голосования было отобрано экспертным советом конкурса для итогового голосования

() 🗸 человека приняли участие в голосовании по выбору объекта ДСУ

победителей были определены по итогам голосования



11 506 голосов

Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного одчества и народного искусства им. И.Д. Самойлова



10 692 голоса

Ирбитская ярмарка



города Волчанска





Колокольный завод «Пятков и К»





11 506 голосов

АО «Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» им. Ф.Э. Дзержинского»



ТОЯНИЕ По-настоящему народный конкурс

← Начало на стр. III

- Получился приличный охват - заявки пришли из 39 муниципалитетов (в 2022 году объекты выдвинули 36 муниципальных образований – Прим. «ОГ»). Все, кто подал заявки, уже победители. Каждый получит сертификат о выдвижении на присвоение статуса общественного признания «Достояние Среднего Урала», это уже почетно, - заметил председатель Общественной палаты Свердловской области **Александр Левин.**

Среди заявок выделялись такие известные объекты. достижения и коллективы, как дом Севастьянова, Невьянская наклонная башня, сказы Бажова, наследие Владислава Крапивина, «Коляда-театр», перевал Дятлова, Белоярская атомная станция, сысертский фарфор. Но в список для голосования попали не все.

Экспертная комиссия, состоящая из председателей общественных палат муниципалитетов и общественных советов при исполнительных органах власти, сформировала короткий список для итогового голосования. В него, как и в прошлом году, вошли 15 номинантов.

- За некоторых даже обидно, что не вошли в список. Но так решила экспертная комиссия. Я лично считаю, что достойны все. Те, кто не войдет в короткий список в этом году, по условиям конкурса, могут подать заявку повторно в следующий раз. Более того, мы внесли изменения в положение о конкурсе: следующие за победителями 5 номинантов автоматически попадают в число заявок на следующий год, рассказал Александр Левин.

Из 15 предложенных вариантов победу присудят пятерке номинантов, набравших наибольшее количество голосов.

В год 300-летия столицы Среднего Урала на присвоение общественного статуса «Достояние Среднего Урала» выдвинуто более 20 объектов Екатеринбурга. Конечно, в итоговый список вошли не все. Свой голос за присвоение статуса «Достояние Среднего Урала» можно отдать за Исторический сквер, спортивный комплекс «Динамо», Дом Севастьянова, а также за Городок чекистов и входящую в его архитектурный ансамбль гостиницу «Исеть».

Среди номинантов 2023 года - три музея: музейный комплекс УГМК, комплекс «Северская домна» и Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» - «Старый Демидовский завод».

Свой выбор можно сделать в пользу построенной еще в демидовские времена Алапаевской узкоколейной железной дороги, уникального карьера хризотил-асбеста Уральского асбестового горно-обогатительного комбината, зенитно-ракетного комплекса завода имени М. И. Калинина, Невьянской наклонной башни или любимого свердловчанами природного парка «Оленьи ручьи».

Два коллектива представлены среди номинантов ДСУ в 2023 году. Это Уральский государственный академический русский народный хор, отмечающий в этом году 100-летие, а также волейбольный клуб «Уралочка». Стоит отметить, что заявка на «Уралочку» уже подавалась в 2022 году, однако тогда легендарный спортивный клуб в список для голосования не попал.

Среди номинантов ДСУ и еще один юбиляр – Уральский добровольческий танковый корпус, чье 80-летие отмечается в 2023 году.

Конкурс представлен разносторонне, но не только это радует председателя Общественной палаты Александра Левина.

- Конкурс приобретает все большую известность. Люди погружаются в его участие активно. Видел рекламный проспект одного из номинантов – там указано, что они участники «Достояния». Призывают людей за них голосовать с пошаговой инструкцией. А в Нижнем Тагиле в газете завели рубрику «Достояние Среднего Урала - Тагильский вариант». Они не только пиарят своего номинанта, а открывают в этой рубрике новые объекты для «Достояния». Конкурс пошел в народ! - отметил Александр Левин.

Награждение победителей состоится 17 января 2024 года, в день 90-летия Свердловской области. Победители получат из рук губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева статуэтку, выполненную из гранита. Намечена и церемония специального гашения конвертов с объектами и символикой

- Мы продолжаем сотрудничество с «Почтой России». Планируем выпуски почтовых открыток. Будем делать спецгашение почтовых конвертов с изображением объектов - победителей прошлого года. В 2022 году прошло спецгашение конвертов с изображением «Уралвагонзавода», - рассказал Александр Левин.

Планов в Общественной палате Свердловской области в отношении ДСУ много. Есть желание привлечь к популяризации конкурса людей творческих профессий - художников, писателей, поэтов и драматургов. Прорабатывается идея создания специального туристического маршрута, который бы связал между собой объекты победителей конкурса «Достояние Среднего Урала». Основная идея ДСУ – напомнить свердловчанам об их исторических корнях, основах уральского характера, знаковых для нашего региона фактах, событиях, людях.





В 2022 году спецгашение с символикой ДСУ прошел конверт с изображением одного из победителей конкурса «Уралвагонзавода»